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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 9438-4081 

TURNO: TARDE 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com início às 14h e término às 17h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_________________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VIGIA 

ESTADO DO MARANHÃO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR  

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS  

CARGO: 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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Cargo: Vigia 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR - MA  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

TEXTO I
 

 

 

A culpa é de Darwin 
 

 

 

 1 Já quase a metade dos brasileiros (48,5%) está com excesso 

de peso. Isso é um problema sério. Ao que parece, seguimos a 

mesma rota dos EUA, onde a epidemia de obesidade teve início e a 

proporção de gordos já beira os 75%.  

2 Num estudo de 2005, o biodemógrafo Stuart Olshansky 

prognosticou que as doenças associadas ao sobrepeso poderão fazer 

com que, contrariando uma tendência de 200 anos, o aumento da 

longevidade seja revertido. Daqui até 2050, os bebês norte-

americanos poderão ter uma expectativa de vida menor que a de 

seus pais.  

3 E, a menos que uma droga milagrosa venha a ser descoberta, 

é pouco provável que as políticas públicas costumeiras tragam 

grandes resultados. O primeiro alerta geral antiobesidade dos EUA 

foi lançado em 2001. Dez anos depois, a prevalência havia 

aumentado quase dez pontos percentuais, assim como o número de 

refeições feitas em fast foods, que subiu 50%. Só o que caiu foi o 

total de pessoas que tentam alguma dieta.  

4 A culpa é de Darwin, com uma ajudinha da tecnologia. 

Nossos corpos e cérebros foram moldados para sobreviver nas 

savanas africanas num tempo em que a próxima refeição era uma 

incerteza. Fomos programados para ter fome, muita fome, e estocar 

com eficiência calorias sobressalentes na forma de tecido adiposo.  

5 O mundo mudou, mas não a nossa genética. Não precisamos 

mais caçar nossas refeições. Nós as obtemos em supermercados e 

restaurantes, em porções generosas e com pouquíssimo esforço. 

Pior, desenvolvemos técnicas para refinar açúcares, concentrar 

gorduras e extrair de cada alimento o que ele tem de pior - e de mais 

gostoso também.  

6 O que o McDonald's fez foi apenas reunir todos os estímulos 

supernormais por que ansiamos em produtos suculentos e baratos 

como o Big Mac.  

7 A obesidade é uma doença crônica, incurável e intratável 

porque vencê-la exige passar por cima de todos os nossos instintos 

alimentares.  

Hélio Schwartsman  
 

Extraído de: http://www1.folha.uol.com.br/fsp/opiniao/36366-a-

culpa-e-de-darwin.shtml 
 

 
 

 

O assunto principal do texto é:  

 

A) As medidas de contenção para proibir o consumo de 

gordura pelas pessoas obesas no mundo. 

B) A expansão das empresas de fast food e os hábitos 

alimentares modernos. 

C) A responsabilidade de Darwin e da tecnologia no aumento 

extremo de peso em pessoas obesas. 

D) O problema de saúde pública que constitui o aumento de 

pessoas obesas ou com sobrepeso. 

 

 
 

O que NÃO prognosticou o estudo do biodemógrafo Stuart 

Olshansky foi:  

 

A) Uma tendência contrária à atual na expectativa de vida.  

B) Que bebês norte-americanos poderão não viver tanto 

quanto seus pais.  

C) O aumento da longevidade em bebês.  

D) Uma diminuição da expectativa de vida.  

 

 
 

O primeiro alerta geral antiobesidade dos EUA foi lançado em 

2001 e direta ou indiretamente só NÃO teve como consequência: 

 

A) O crescimento no percentual de pessoas obesas.  

B) A ampliação no índice de pessoas com obesidade.  

C) O insucesso das políticas públicas tradicionais no combate 

à obesidade. 

D) A ampliação no número de pessoas que fazem dietas.    
 

 

 
 

Na passagem “Fomos programados para ter fome, muita 

fome, e estocar com eficiência calorias sobressalentes...” (4º 

parágrafo), o termo destacado foi grafado com ‘ss’ da mesma 

forma que: 

 

A) Pretenssão. 

B) Compressão. 

C) Escanssão.  

D) Contenssão. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

http://www1.folha.uol.com.br/fsp/opiniao/36366-a-culpa-e-de-darwin.shtml
http://www1.folha.uol.com.br/fsp/opiniao/36366-a-culpa-e-de-darwin.shtml
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Cargo: Vigia 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR - MA  

 

 

Em “... e estocar com eficiência calorias...” (4º parágrafo), assinale 

a opção que contém a regra utilizada para acentuar a palavra em 

negrito.   
 

A) Oxítona terminada em -ia. 

B) Proparoxítona terminada em -ia.  

C) Paroxítona terminada em ditongo oral. 

D) Oxítona terminada em ditongo nasal. 
 

 

 
 

A opção que contém uma palavra escrita incorretamente é: 
 

A) A névoa impedia que se enchergassem os carros. 

B) Ganhei uma gorjeta por empacotar as compras. 

C) Os senadores rejeitaram a proposta de emenda.   

D) O deputado parecia muito desequilibrado em seu discurso.  
 

 

 
 

A regência verbal violou o padrão da norma culta na opção: 

 

A) As medidas para emagrecimento não lhe agradaram muito.   

B) A exposição a que assistimos deixou as pessoas obesas 

perplexas.   

C) Poucos obedecem esta ordem: façam dieta e aumentem a 

saúde. 

D) Esta campanha visa ao fim da obesidade mórbida. 

 
 

 
 

 Observe a passagem: “A obesidade é uma doença crônica, 

incurável e intratável porque vencê-la exige passar por cima de 

todos os nossos instintos alimentares.” (7º parágrafo). A correta 

classificação morfológica do termo destacado é:  

 

A) Pronome pessoal oblíquo átono.  

B) Pronome pessoal. 

C) Pronome possessivo. 

D) Pronome interrogativo. 
 

 

 
 

Em uma das opções abaixo há um flagrante erro de grafia. 

Assinale-a. 
 

A) Explanamos bem o assunto, por isso merecemos nota máxima. 

B) O motivo da displicência era ele ser uma excessão dentre os 

outros.  

C) O estorno feito pelo caixa é escusável tendo em vista a 

situação. 

D) O catalisador que ajeitaram deu problema novamente. 

 
 

 
 

Na passagem: “O mundo mudou, mas não a nossa genética.” (5º 

parágrafo). A utilização da vírgula nesse trecho é: 
 

A) Opcional para separar ou não a oração subordinada adverbial 

da oração principal.   

B) Opcional para separar orações subordinadas substantivas ou 

não.  

C) Obrigatória para separar orações coordenadas.  

D) Proibida entre orações subordinadas. 

 
 

Observe o trecho “Nós as obtemos em supermercados e 

restaurantes, em porções generosas...” (5º parágrafo), sobre o 

termo destacado identifique sua classe gramatical e a quem ele 

se refere.   

 

A) Pronome – refeições. 

B) Adjetivo – caçar. 

C) Conjunção – mundo. 

D) Interjeição – supermercado.  

 

 

 
 

Em relação ao trecho: “O que o McDonald's fez foi apenas 

reunir todos os estímulos supernormais...” (6º parágrafo).  

 

A concordância do verbo fazer foi feita corretamente acima bem 

como nas opções abaixo, exceto em:  

 

A) A obesidade fará em breve mais vítimas que a segunda 

guerra mundial.  

B) Só faremos o que foi acordado se cumprirem também 

nossas exigências.  

C) Deus disse: "Faça-se a luz!" E a luz foi feita. 

D) Hoje fazem cem anos que o Santos Futebol Clube foi 

fundado.  
 

 

 
 

Assinale a opção em que a palavra é acentuada pelo mesmo 

motivo que o vocábulo cômico.  

 

A) Vulnerável.  

B) Prótons.  

C) Alguém.  

D) Próximo. 
 

 

 
 

Na passagem "A maldade, como já disse aqui, está no DNA do 

ser humano, se não se expressa cotidianamente, está aí 

quietinha, pronta para dar as caras."(3º parágrafo) 

 

Podemos substituir o termo destacado por uma expressão 

sinônima que é: 

 

A) No crepúsculo. 

B) No fim do dia. 

C) No dia-a-dia.  

D) No início do dia. 

 

 

 
 

A opção em que o par de palavras não se relaciona com base 

na sinonímia é: 

 

A) deferir = atender 

B) flagrante = evidente 

C) cessar = anular  

D) cessão = interrupção 

 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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Cargo: Vigia 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR - MA  

 

 
 
 

 

 
 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta um número pertence ao 

conjunto dos Inteiros (Z). 

 

A) 842 

B) – 15.578 

C) 65.478 

D) – 5,4 

 

 

 

 32 % de 841 é igual a: 

 

A) 268,47 

B) 269,12 

C) 284,14 

D) 247,9 

 

 

 

12 homens levam 4 dias para construir o muro de uma determinada 

residência. Se for mantida a mesma proporção de trabalho do grupo 

anterior, quantos dias 24 homens levariam para construir esse muro? 

 

A) 2 dias e meio. 

B) 2 dias. 

C) 3 dias. 

D) 1 dias. 

 

 

 

Uma milha terrestre equivale a quantos metros? 

 

A) 1.698 metros. 

B) 1.609 metros. 

C) 1.852 metros. 

D) 1.873 metros. 
 

 

 

 

A temperatura de 5°C (cinco graus Celsius) equivale a que 

temperatura em graus Fahrenheit? 

 

A) 48°F. 

B) 41°F. 

C) 25°F. 

D) 37°F. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 MATEMÁTICA                                                                                    QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

CÁLCULOS 



 

 

 
 

In
st

it
u

to
 M

a
c
h

a
d
o
 d

e
 A

ss
is

 

Cargo: Vigia 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR - MA  

 

 

 

 

 

Na realização das suas atividades profissionais, o Vigia deve: 
 

A) Ter boa vontade. 
B) Ser atencioso com as pessoas. 
C) Ter cuidado ao tratar com o bem público. 
D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 
 
 
 
É atribuição do vigia: 
 

I. Registrar e comunicar de imediato à autoridade competente 
todas e quaisquer ocorrências de invasões, infrações e danos no 
interior das áreas administradas pela Prefeitura Municipal. 
II. Identificar e controlar o acesso dos usuários e servidores às 
áreas administradas pela Prefeitura Municipal. 
III. Orientar usuários quanto à prevenção de acidentes e 
incêndios. 
 
Está correto o que se afirma em: 
 
A) I e II 
B) III 
C) I, II e III 
D) I 
 
 
 
Assinale a alternativa que apresenta uma atividade realizada 
pelo vigia de uma instituição. 
 
A) Efetuar limpeza, higienização e conservação dos locais de 

trabalho em geral, inclusive ambulatórios, hospitais, 
auditórios e outras dependências.  

B) Funções de vigilância e proteção fixa e móvel, das áreas 
administradas pela Prefeitura Municipal, para impedir a 
destruição do patrimônio físico e ambiental, bem como 
qualquer atividade que não esteja expressamente 
autorizada pela Administração. 

C) Planejar trabalhos de carpintaria e preparar o canteiro de 
obras. 

D) Executar serviços de pinturas em geral. 
 

 

 

O empregador deve providenciar para todos os trabalhadores 

informações sobre: 
 

I. Dispositivos de alarme existentes. 

II. Utilização dos equipamentos de combate ao incêndio. 

III. Procedimentos para evacuação dos locais de trabalho com 

segurança. 

É verdadeiro o que se afirma em: 
 

 

A) II 

B) I e III 

C) I, II e III 

D) I 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

O Vigia NÃO deve: 

 

A) Ter ética no serviço público. 

B) Ter empatia com os outros. 

C) Chegar atrasado ao local de trabalho. 

D) Realizar todas as suas funções de forma adequada. 

 

 

 
 

Assinale a alternativa INCORRETA sobre as normas de 

proteção e segurança contra incêndios no local de trabalho. 

 

A) Os locais de trabalho deverão dispor de saídas, em 

número suficiente e dispostas de modo que aqueles que 

se encontrem nesses locais possam abandoná-los com 

rapidez e segurança, em caso de emergência. 

B) As aberturas, saídas e vias de passagem devem ser 

claramente assinaladas por meio de placas ou sinais 

luminosos, indicando a direção da saída. 

C) Nenhuma saída de emergência deverá ser fechada à 

chave ou presa durante a jornada de trabalho. 

D) As saídas de emergência não podem ser equipadas com 

dispositivos de travamento que permitam fácil abertura 

do interior do estabelecimento. 

 

 

 
 

Todas as alternativas abaixo apresentam uma função 

realizada pelo vigia, EXCETO: 

 

A) Zelar pela guarda do patrimônio e exercerem a 

vigilância, inspecionando suas dependências, para 

evitar incêndios, roubos, entrada de pessoas 

estranhas e outras anormalidades. 

B) Controlar o fluxo de pessoas, identificando-as, 

orientando-as e encaminhando-as para os lugares 

desejados. 

C) Relatar os fatos ocorridos, durante o período de 

vigilância, à chefia imediata. 

D) Zelar pela limpeza e conservação dos veículos. 

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                               QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 
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O empregador deve elaborar e implementar procedimentos de 

emergência e resgate adequados aos espaços confinados 

incluindo, no mínimo: 
 

I. Exercício simulado diário de salvamento nos possíveis 

cenários de acidentes em espaços confinados. 

II. Acionamento de equipe responsável, pública ou privada, pela 

execução das medidas de resgate e primeiros socorros para cada 

serviço a ser realizado. 

III. Seleção e técnicas de utilização dos equipamentos de 

comunicação, iluminação de emergência, busca, resgate, 

primeiros socorros e transporte de vítimas. 

IV. Descrição dos possíveis cenários de acidentes, obtidos a 

partir da Análise de Riscos. 

V. Descrição das medidas de salvamento e primeiros socorros a 

serem executadas em caso de emergência. 
 

É INCORRETO o que se afirma em: 
 

A) III, IV e V  

B) I 

C) IV e V 

D) I, II e III 

 

 

 

A empresa é obrigada a fornecer aos empregados, 

gratuitamente, EPI adequado ao risco, em perfeito estado de 

conservação e funcionamento, nas seguintes circunstâncias: 
 

I. Para atender a situações que são de urgência, mas não de 

emergência. 

II. Enquanto as medidas de proteção individual estiverem sendo 

implantadas. 

III.  Sempre que as medidas de ordem geral não ofereçam 

completa proteção contra os riscos de acidentes do trabalho ou 

de doenças profissionais e do trabalho. 

É verdadeiro o que se afirma em: 

 

A) III 

B) I e II 

C) I, II e III 

D) II e III 

 

 
 

Assinale a alternativa que apresenta uma conduta que deve ser 

seguida pelo Vigia. 
 

A) Alterar ou deturpar o teor de documentos que deva 

encaminhar para providências. 

B) Apresentar-se embriagado no serviço ou fora dele 

habitualmente. 

C) Utilizar os avanços técnicos e científicos ao seu alcance ou 

do seu conhecimento para atendimento do seu mister. 

D) Retirar da repartição pública, sem estar legalmente 

autorizado, qualquer documento, livro ou bem pertencente 

ao patrimônio público. 

 
 

São equipamentos de proteção individual, EXCETO: 
 

A) Extintor de incêndio. 

B) Capacete. 

C) Protetor auricular. 

D) Óculos contra impacto. 

  

 
 

No atendimento ao público, deve-se seguir os seguintes 

princípios, EXCETO: 

 

A) Falar olhando para o interlocutor. 

B) Tratar o cliente com familiaridade, usando expressões 

como “querida” ou “meu bem”. 

C) Não usar expressões indesejáveis ou gírias. 

D) Ser discreto ao falar, andar e sentar. 

  

 
 

São características próprias da atividade do Vigia, todas 

abaixo relacionadas, EXCETO: 

 

A) Ser impulsivo. 

B) Ter bom condicionamento físico. 

C) Estar sempre atento às mudanças de atitudes e 

possíveis ataques de pessoas suspeitas. 

D) Interagir com cautela, ao lidar com as reações 

emocionais dos outros. 

  

 
 

Como deve ser o comportamento de um Vigia, para que 

tenha um bom relacionamento com os colegas de trabalho? 
 

A) Severo. 

B) Ambicioso. 

C) Contrariador. 

D) Dinâmico. 

  

 
 

É atribuição do Vigia de um prédio municipal da Prefeitura 

de Mirador: 
 

A) Listar materiais para as secretarias da prefeitura. 

B) Conferir pastas do arquivo de pessoal. 

C) Fiscalizar as áreas de acesso do prédio sob sua 

vigilância. 

D) Fiscalizar o horário de entrada dos funcionários. 

  

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 
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Dentre as várias funções atribuídas ao cargo de vigia, é 

competência deste o controle de entrada e saída de pessoas na 

repartição pública. A conduta CORRETA do Vigia é: 

 

A) Proteger todos, garantindo sua segurança total onde quer 

que estejam. 

B) Impedir o acesso ao prédio de pessoas estranhas, não 

autorizadas, até ulterior autorização pela autoridade 

competente. 

C) Permitir que pessoas estranhas circulem nas dependências 

do prédio, mesmo que estejam em atitudes suspeitas. 

D) Emitir notas e assinar recibos. 

  

 
 

 

Acerca da movimentação de pessoas em repartições públicas, 

podemos destacar como corretas as seguintes ações do 

profissional de segurança, EXCETO: 

 

A) Examinar as autorizações para ingresso de pessoas e, 

quando for o caso, sua saída. 

B) Permitir a entrada de pessoas, quando não autorizadas, por 

serem conhecidas. 

C) Fiscalizar a entrada e saída de pessoas. 

D) Comunicar ocorrências ao superior imediato. 

  

 
 

 

Podem ser citadas como ações de segurança do trabalho: 

 

A) Transferência de pessoas que se encontram numa sala de 

espera para uma outra sala semelhante à anterior. 

B) Realização de queima de documentos para evitar 

divulgação. 

C) Entrega de senha ao público. 

D) Aplicação de sinalizações, colocação de processos 

antiderrapantes em pisos e escadarias, isolamento de área 

durante serviços de reparos e de manutenção. 

  

 
 
 

Acerca da relação interpessoal no trabalho, assinale a alternativa 

INCORRETA sobre comportamentos que se deve ter com os 

colegas de trabalho: 

 

A) Trocar favores que aparentem ou possam dar origem a 

qualquer tipo de compromisso ou obrigação pessoal no 

futuro. 

B) Não prejudicar a reputação de colegas por meio de 

julgamentos preconceituosos, falso testemunho, 

informações não fundamentadas ou qualquer outro 

subterfúgio. 

C) Elogias colegas por trabalhos feitos de forma proveitosa na 

repartição. 

D) Saber respeitar as diferenças individuais. 

 
 

O controle de fluxo de pessoas e de veículos de um prédio 

público municipal tem como escopo: 

 

A) Liberar a entrada do prédio para qualquer veículo, 

independente de identificação. 

B) Permitir a entrada e saída somente daqueles que 

trabalham naquele prédio. 

C) Saber quem está ingressando no prédio. 

D) Questionar acerca do motivo da entrada no prédio de 

todas as pessoas que queiram ali ingressar. 

  

 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


